

520

我们结婚啦

南京婚姻登记处排起长龙
快报逆行湖北美女记者喜领红本本

5月20日,因为谐音“我爱你”,成为许多准新人眼中寓意美好的日子,不少人选择在这天领取结婚证。现代快报记者从民政部门了解到,5月20日当天,南京市共有2348对新人领到红本本。从全省数据来看,共有17452对新人登记结婚。在这些新人里,有一名新娘是现代快报的记者。记者邓雯婷曾在新冠肺炎疫情暴发后,逆行湖北采访报道。她和新郎之间的爱情故事,也是从那时开始的。

现代快报+/ZAKER南京记者
徐苏宁 季雨 侯天卉 邱骅悦/文
赵杰/摄

喜上加喜

凌晨2点排队抢头彩
新人领证双倍开心

南京自2020年12月起,已经开始跨区域办理婚姻登记工作。昨天,家住桥北的张先生和爱人成为玄武区民政局婚姻登记处第一对领证的新人。张先生告诉现代快报记者,选“520”这天领证就是为了图个好彩头,这是他们认识的第920天。两人担心当天登记的人多,凌晨2点就来到玄武区民政局婚姻登记处等候,想着领完证就可以直接去上班,“本来想能领到证就很开心,没想到是第一对,真的是意外的收获,喜上加喜,双倍的开心。”

在婚姻登记现场,一对身穿情侣装的新人吸引了很多人的目光。记者注意到,两人的情侣装上都绣着“2021·5·20”的字样。这对新人是康先生和管女士,两人正式结束5年多的爱情长跑,登记领证。手捧鲜花的管女士告诉记者,鲜花是康先生前一天晚上冒雨去买的,就为了给她一个惊喜。康先生表示,能在“520”这样寓意美好的日子登记,他们很激动,准备下个月就办婚礼,“登记的时候还有点紧张,但更多的是幸福。”

刘先生和孙女士是第三对领证的新人,孙女士特意穿了一身白裙、戴了一件头纱,“这样穿就是为了在领证的时候有仪式感。”孙女士告诉记者,为了能在“520”这天领证,她和爱人提前一个月就开始准备,“我们4月20日凌晨守在电脑前抢号预约,当时抢到了3号,没想到有人手速比我还快。”

南京市玄武区民政局婚姻登记处负责人周启新告诉记者,“520”当天来登记结婚的新人很多,仅网上预约的新人就有130对,是平时的5倍。原本9点开始的登记工作,提前了一个小时开始,早上7:30,工作人员就全部到岗开始相关准备工作。为了迎接新人们的到来,同时做好登记、防疫两手抓的准备,他们还从南京市民政局调派了10名工作人员,帮助进行婚姻登记工作。

幸福满满

逆行湖北的快报记者
与男友喜领红本本

5月20日一大早,建邺区民政局婚姻登记处门口就排起了长队,新人们脸上都是甜甜的笑容。在这些新人里,有一名准新娘是现代快报记者邓雯婷。新冠肺炎疫情暴发后,她曾逆行湖北采访报道。在湖北黄石的32天里,邓雯婷用镜头和话筒,记录下苏鄂情深。

领证当天,邓雯婷和爱人小夏早早就来排队。考虑到这一天结婚登记的人很多,小夏很贴心,一个月前就在网上进行了预约。邓雯婷的心态很稳,可是小夏却紧张极了,“我昨晚都没睡好,刚刚排队的时候,手心一直在出汗。现在领到证了,她终于是我老婆了,心还是扑通扑通地跳。”

说起邓雯婷和小夏的爱情故事,还得从2019年说起。邓雯婷和小夏是在那一年认识的,刚开始两人只是普通朋友,用邓雯婷的话来说,就是感觉“不来电”。即便如此,小夏还是一直默默关注着邓雯婷,通过朋友圈里发的工作、生活动态,知晓心仪的姑娘在做什么,每次都会点赞。

两人的爱情转折发生在2020年2月。那时新冠肺炎疫情突然暴发,邓雯婷主动请缨奔赴湖北黄石,开展新闻报道工作。“其实那时候很多亲戚朋友都不支持我去的,觉得女孩子去不安全。”邓雯婷说,“不过那时候小夏经常发信息鼓励我,感情逐渐升温,渐渐被他感动。从湖北回来后,我们就自然而然在一起了。”

全新体验

举办婚俗宣传活动
提倡简约的婚俗礼仪

今年4月,南京市建邺区入选民政部首批15个全国婚俗改革实验区,实验时间为期三年。这里也成为网红打卡地。

记者了解到,建邺区民政局婚姻登记处打造了全省首家婚姻文化展示馆、全省最大的结婚颁证大厅。2020年底,南京开始跨区域办理婚姻登记工作后,越来越多的年轻人选择来这里登记结婚,满满的仪式感带给他们难忘的回忆。

“结发同枕席,生生共为友。结发为夫妻,恩爱两不疑,有请新郎新娘行结发礼。”在登记员主持中,陈先生小心接过爱人的发丝,装在香囊里,结发礼成。随后,夫妻相对三鞠躬,在誓词声中,新人完成庄重而神圣的仪式,拿到了结婚证。

在“520”当天,为深入构建简约适度的婚俗礼仪,浸润全新的婚姻文化,让简约的婚俗礼仪成为新潮流,建邺区民政局婚姻登记处还举办了“情满建邺”520婚俗宣传特别活动。通过问卷的方式,让夫妻双方了解对方的想法。建邺区婚姻课堂负责人吴俊表示,“有的女性非常注重仪式感,但男方却觉得以实用为主,我们通过问卷让双方互相了解,用这种直接的方式,尽可能减少日后双方的误会,让婚姻幸福美满。”



当天第一对领证的张先生夫妇



身穿情侣装,摆出“520”造型的康先生夫妇



刘先生和孙女士夫妇



扫码看视频

快报记者与男友
喜领红本本